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2017
Kjære Rotary- presidenter !

Vi  i Torgalmenning RK gjennomfører et årlig RYLA- seminar , - på vegne av Distrikt 2250. Seminaret er hvert år gjenstand for evaluering og utvikling, og tilbakemeldingene gjør oss trygge på at dette seminarkonseptet gir deltakerne en meget betydelig ballast for  deres fremtidige roller som ledere – og deltakere  - i  yrkes- og organisasjonslivet. 
For å sikre tilstrekkelig antall kandidater, samt å nå frem til unge mennesker også utenfor Rotarys tradisjonelle nedslagsfelt, vil vi i år prøve å gå bredere ut og annonsere seminaret også på sosiale medier. Klubbene vil da kunne få tildelt kandidater fra denne søkergruppen som et supplement til ”egne” søkere.
Vi  er imidlertid fortsatt helt avhengige av distriktets klubber mht rekruttering av deltakere.

Og det vrimler av aktuelle kandidater  : Tenk barn, barnebarn, familie, venner, naboer, jobbkolleger. Eller bedriftsledere med unge ansatte.

Vår  appell til klubbene blir altså : 

Gi  et ungt menneske en god karrierestart !
-Send inn søknad for klubbens kandidat(er)  tidligst mulig, og/eller
-Bekreft pr. mail at klubben vil sponse en – eller flere – kandidater fra 

vår  søkerpool.
Vi  tar sikte på å legge ut ytterligere informasjon og søknadsskjema på vår webside 
www.ryla-vest.no i løpet av de nærmeste uker. 
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***
RYLA er Rotarys lederseminar for ungdom. I distrikt 2250 ble RYLA første gang avholdt i 1997 og det har vært gjennomført hvert år siden, - i Torgalmenning Rotary Klubbs regi.

Målgruppen er unge mennesker i alderen  19 - 27 år som har vist initiativ, evner og vilje til å lede andre gjennom virksomhet innen næringslivet, offentlig virksomhet, frivillige organisasjoner eller skole- / studentorganisasjoner. 

Målsettingen er å gi fremtidens ledere impulser og ideer mht lederskap innen næringsliv, organisasjonsliv og forvaltning og å øke deltakernes lederkompetanse gjennom forelesninger, gruppearbeid, paneldebatt og diskusjoner.  

Hovedvekten er lagt på egenutvikling. Det fokuseres på å forstå egne svake og sterke sider og lære å forholde seg til andre mennesker , - med målsetting om å bli en god leder. 

Neste  seminar holdes på Fjordslottet Hotell, Fotlandsvåg ved Bergen, 24. – 26- februar 2017.
Deltakeravgift  , som dekker studiemateriell, kost og losji i dobbeltrom med dusj,

  Kr  6.800 for deltaker  påmeldt av Rotarykubb eller frivillig organisasjon.    

              Kr  8.000 for deltaker  påmeldt av bedrift eller offentlig instans.







